Revisionsrapport för Vänsterpartiet Farsta verksamhetsåret 2017

Jag valdes till revisor på föreningens årsmöte. Ersättare skulle utses senare men jag har inte hittat någon information om det gjorts. Jag har utfört revisionen genom att granska föreningens räkenskaper och protokoll-
Ekonomin är bokförd och redovisad i god ordning. Samtliga utgifter är styrkta med kvitton. Större utgifter är beslutade på protokollförda styrelsemöten där också budgeten regelbundet följts upp. Utgifterna för året har varit mindre än budgeterat. Samtidigt har intäkterna för andra året i rad varit större än budgeterat eftersom medlemsantalet ökat. Det har inneburit mer pengar till valfonden och att kassören också kunnat planera för att vi ska kunna ha pengar kvar för verksamhet efter valet.
[bookmark: _GoBack]Föreningens verksamhet har beslutats och genomförts av styrelsen och av medlemmar och det finns tydliga protokoll från styrelsemöten, medlemsmöten, planeringsdag 22.1 och årsmöte. Verksamhetsplan för året diskuterades på planeringsdagen och godkändes av årsmötet. Planerade verksamheter har genomförts förutom parlamentarikerutbildning för medlemmar som är nyfikna på att ta uppdrag. Den sköts först upp från vår till höst men blir nu förhoppningsvis av i år.
Vi har förutom interna medlemsmöten haft en regelbunden utåtriktad verksamhet med Röd lördag i Farsta centrum varje månad, dörrknackning i Hökarängen samt tre öppna möten.
Jag tycker att styrelsen och partiföreningen gjort ett gott arbete under året.

Jag föreslår att årsmötet fastställer resultats och balansräkningen, disponerar årets resultat i enlighet med presentationen i den ekonomiska sammanställningen samt beviljar den avgående styrelsen ansvarsfrihet.
Farsta, 21.1.2018

Kerstin Granér
revisor



 





