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                        Verksamhetsberättelse 
Vänsterpartiet Farsta 2017
1. Inledning
Vänsterpartiet Farsta har under 2017 genomfört 28 olika aktiviteter, antingen på egen hand eller tillsammans med grannföreningar. I den siffran ingår inte arrangemang som gjorts av distriktet eller partiet centralt, som kongressen, 1:a maj-firandet eller representantskapet i Stockholms stad.  

Den 31 december 2017 var vi 168 medlemmar i vår partiförening, en viss ökning jämfört med ett år tidigare, då vi var 152 medlemmar.  
2. Förtroendevalda
2.1. Styrelse
Årsmötet den 19 februari 2017 valde följande styrelse: Till ordförande Joakim Olsson, till ordinarie ledamöter: Christina Bäck, Fredrik Samuelsson, Micaela Kedhammar, Helena Molin och Thomas Widman. Till ersättare valdes Mia Lundquist, Lars Bäck samt Ida Bengtzon.
Vid det konstituerande styrelsemötet den 6 mars utsågs till kassör Fredrik Samuelsson, sekreterare Mia Lundquist (ersättare), antirasistiskt ansvarig samt studieansvarig Helena Molin, medlemsansvarig Micaela Kedhammar, kulturansvarig Ida Bengtzon (ersättare) samt Christina Bäck, ansvarig för sociala medier Mia Lundquist, som ansvariga för utåtriktade aktiviteter Christina Bäck och Thomas Widman. Christina Bäck utsågs även till feministiskt ansvarig. Lars Bäck (ersättare) utsågs till ansvarig för den kommunala referensgruppen samt arbetet med ett lokalt valprogram.

2.2. Revisorer och valberedning
Vid årsmötet valdes till revisor Kerstin Granér. 
Till valberedning valde årsmötet Sven-Göran Svanborg, (sammankallande) samt Alexandra Mattsson och Sanna Brolin. 
3. Representation
3.1. Val av ombud till valkongressen 2018
Inför valkongressen i Karlstad i februari 2018 nominerade partiföreningen Helena Molin och Fredrik Samuelsson till kongressombud samt som ersättare Christina Bäck och Thomas Widman. Vid valkretsens möte för kongressombudsval den 21 november valdes Helena Molin till ordinarie ombud, medan övriga tre fick ersättarplatser.
3.2. Representantskapet
Under året har Farsta representerats av Stefan Sjölander, Kerstin Granér, Helena Molin, Fredrik Samuelsson och Christina Bäck i Vänsterpartiets representantskap i Stockholm. Som ersättare i inträdesordning valdes Milla Eronen, Thomas Widman, Mia Lundquist, Thereza Nordlund, samt Moa Rosenqvist. 

Stefan Sjölander har varit sammankallande för våra repskapsombud.
3.3. Farsta Stadsdelsnämnd och övriga nämnder
Vänsterpartiet företräddes i Farsta stadsdelsnämnd under 2017 av Lars Bäck i rollen som ordförande för stadsdelsnämnden. Ersättare i stadsdelsnämnden var fram tills den 13 maj Parvaneh Paparzadeh då hon avsade sig uppdraget. Inför höstens möten valdes Marre Mayr som ny ersättare. Under året har Alexandra Mattson suttit som ordinarie ombud i kommunfullmäktige samt i socialnämnden. Mia Lundkvist har varit ersättare i miljö- och hälsoskyddsnämnden. De ovannämnda har även ingått i stora kommunala gruppen som samlats regelbundet i Stadshuset. Alexandra Mattson ingår även i kommunfullmäktigegruppen. 

3.4. Farsta Föreningsråd
Partiföreningen är medlem i Farsta Föreningsråd och har även under detta år representerats av Ida Bengtzon. 
3.5 Vänsterdagarna i Malmö

Efter beslut på årsmötet så bekostade partiföreningen deltagandet på Vänsterdagarna i Malmö för två medlemmar. Anmodan att inkomma med intresseanmälan skickades ut till alla medlemmar innan sommaren och styrelsen beslutade på sitt möte i juni att bekosta anmälningsavgiften för Thomas Widman samt Sven-Göran Svanborg, två medlemmar med långvarigt och regelbundet engagemang i partiföreningen.

3.6 Valledare inför valet 2018

På ett medlemsmöte den 9 oktober valdes Marre Mayr samt Sven-Göran Svanborg till valledare inför valet nästa år. 

4. Aktiviteter under 2017
Vid årsmötet den 19 februari 2017 antogs en verksamhetsplan som utarbetats gemensamt av styrelse och medlemmar på en planeringsdag den 22 januari. Verksamhetsplanen uppdaterades sedan fortlöpande av styrelsen under verksamhetsåret enligt uppdrag från årsmötet.
4.1. Styrelse-, medlems- och öppna möten
Under året har nio styrelsemöten ägt rum, då fokus framförallt legat på planering av kommande aktiviteter, budgetuppföljning samt avrapportering från diverse möten som styrelsemedlemmar deltagit på å föreningens vägnar. 
Partiföreningen har under året bjudit in till 8 medlemsmöten (möten där enbart medlemmar varit inbjudna) med följande teman/syfte:
· 22 januari planeringsdag samt val av ombud och antagande av föreningsmotioner inför Distriktsårskonferensen (DÅK) 

· 19 februari årsmöte med besök av Gunilla Roxby Cromwall, landstingspolitiker och DS-ledamot
· 13 mars medlemsmöte diskussion om motioner och motionssvar inför DÅK:en 
· 6 september möte med kommunala referensgruppen, tema stadsdelsnämnden, öppet för alla medlemmar 
· 11 september medlemsmöte bostadspolitik, med Martin Hofverberg, sakkunnig hos Ann-Margareth Livh, vårt borgarråd på Bostadsroteln i stadshuset
· 3 oktober: medlemsmöte om "Hur Stockholm fick världens dyraste sjukhus". Samarrangemang tillsammans med grannföreningarna
· 9 oktober medlemsmöte/valupptakt  
· 30 oktober medlemsmöte om motioner inför valkongressen
Medlemsmöten annonseras vanligen genom medlemsutskick via e-mail, i kalendariet på vår hemsida samt på V Farstas facebooksida.

Därutöver har tre öppna möten, dvs möten för både medlemmar, sympatisörer och andra intresserade arrangerats. Information/inbjudan till dessa har skett via specifika facebookevenemang, flygblad/affischering samt i något fall även inskick till kalendariet i lokala tidningar. Datum, teman samt inbjudna talare på dessa var:

· 19 januari: möte om Sveriges säkerhetspolitik med Sven Hirdman och Stig Henriksson. Samarrangemang med grannföreningarna.

· 18 maj: möte på temat "Klimatfrågan är löst – varför bromsar kapitalet?" Samtalar med Rikard Warlenius, humanekolog och ledamot i Stockholms kommunfullmäktige, om hur klimatkrisen hänger samman med kapitalismens kris. Hur fixar vi klimatet med hjälp av socialism?

· 26 november: öppet möte/kulturevenemang omkring Per Anders Fogelströms författarskap. Vad skulle Fogelström ha skrivit om idag? Föredrag av Ulf Bagge från Fogelströms Vänner. Jenny Wrangborg och Karin Rågsjö var också inbjudna. 
I det stora hela har de preliminära teman som identifierats i verksamhetsplanen genomförts, med något undantag. Ambitionen att bjuda in till fler öppna möten bör anses uppnådd i och med att de öppna mötena var fler under 2017 än åren före, och det är naturligt att vissa möten hålls som interna medlemsmöten.

4.2. Utåtriktade aktiviteter - Flygblad, Torgmöten, Dörrknackning
Ambitionerna som sattes i verksamhetsplanen utgjordes i grova drag av fortsatt genomförande av Röd Lördag en gång i månaden, dörrknackning samt deltagande i gemensamma aktiviteter som arrangeras inom Söderortsvänstern. 

Under 2017 har vi genomfört Röd Lördag på Farsta torg vid elva tillfällen, då vi bjudit på fika samt delat flygblad. Vid flera av dessa tillfällen har vi dessutom haft en eller flera inbjudna talare och genomfört appellmöten på ett aktuellt tema. Talare har bl.a. varit Ann-Margarethe Livh (bostadsborgarråd i Stockholms kommun), Klas Sandberg (medlem i Enskede och kunnig i Natofrågan), Nooshi Dadgostar (riksdagsledamot), Gunilla Roxby Cromwall (landstingspolitiker), Lars Bäck (stadsdelsnämndsordförande i Farsta) samt Sanna Brolin (t.f. kanslichef för Vänsterpartiet i stadshuset i Stockholm). 

Några av de teman vi kampanjat för under året har varit ”Det är vår tur nu”, en central kampanj med tydlig fördelningspolitisk profil, bostadspolitik, Sverige och Nato, nolltaxa i kollektivtrafiken, vad V har fått igenom i Stockholms budget samt uppmärksammat att Vänsterpartiet fyllde 100 år i maj. Vi har även delat flygblad specifikt inför ett par av de öppna mötena som arrangerats samt tillsammans med grannföreningarna inför 1:a maj. 
En liten men uthållig grupp har hållit igång dörrknackningen i partiföreningen. De har, efter att ha gått igenom stora delar av Fagersjö förra året, i år främst fokuserat på Hökarängen.  

4.3. Lokala kontakter samt kulturella evenemang
Vi har fortsatt varit medlemmar i Farsta föreningsråd, men aktiviteterna inom föreningsrådet är dock fortsatt begränsade. I år beslutade man dessutom att firandet av 6 juni på Farsta gård inte längre skulle vara öppet för deltagande av politiska partier, vilket gjorde att vi inte kunde fortsätta vår tradition att finnas på plats med ett informationsbord där.

Thomas Widman har fortsatt representera styrelsen inom samarbetet inom söderortsvänstern. De gemensamma aktiviteterna har däremot klingat av under året, efter ganska stor aktivitet under 2016. Däremot har vi vid ett par tillfällen bjudits in att hjälpa en eller flera av våra grannföreningar som arrangör av öppna möten. Samarbetet i söderortsvänstern har ännu inte formaliserats utan hänger på hur stort intresse som finns bland aktiva styrelsemedlemmar i de olika partiföreningarna. Det finns inte heller en sammankallande inom gruppen, vilket innebär att regelbundenheten i kontakterna varierar. Vår styrelse har kommit överens om att vi inte önskar ta en drivande roll i samarbetet men däremot gärna ställer upp och deltar när det finns konkreta förfrågningar från någon av våra grannföreningar. 
Under året arrangerades ett kulturellt evenemang, Fogelströmarrangemanget i november. Det föll mycket väl ut och visade hur viktigt det är att kombinera mer formella och diskussionsbetonade möten med andra former av evenemang. 
4.4. Lokal och kommunal politik
Aktiviteten inom partiföreningens kommunala referensgrupp som etablerades hösten 2015 har under året minskat, främst beroende på andra engagemang och tillika tidsbrist hos våra parlamentariker inom styrelsen. Ett möte om stadsdelsnämnden arrangerades. Den parlamentarikerutbildning som planerades under 2017 har skjutits på framtiden. 
Våra repskapsombud har bjudits in till sex möten under året och bland annat givit medskick till budgetprocessen i stadshuset liksom Vänsterpartiets valstrategi i Stockholms stad.
5. Medlemsutveckling
Vänsterpartiet Farsta hade vid början av året 152 (88 kvinnor och 64 män). 

Antalet medlemmar vid årets slut var 168 (96 kvinnor och 72 män). 

6. Budget 2017
Vid årsmötet den 19 februari fastställdes följande budget för verksamhetsåret:
Intäkter
-Verksamhetsbidrag                                        33 000 

- Medlemsavgifter                                          14 000 
                                                         47 000 kronor

Utgifter
-Avgift bankkonto                                           1 000

-Hemsida                                                         1 000

-Representation och medlemsavgifter
  5 000 (DÅK, Farsta föreningsråd samt Vänsterdagarna)
-Omkostnader för aktiviteter                           13 000 (Lokalhyror, fika, trycksaker, m.m.)
- Valfond inför 2018                                        27 000
                                                             47 000 kronor

För en detaljerad redovisning av budgetutfall och årets resultat; se ekonomisk berättelse för 2017. I korthet så har årets planerade överskott (till valfonden) blivit hela 10 000 kronor mer än budgeterat, främst då intäkter blev högre än beräknat. Kostnaderna under året blev något lägre än beräknat: visserligen så har vi betalat mer för representation/konferenser än planerat, men kostnaderna för aktiviteter har hållits nere. I det stora hela så ger detta resultat och tidigare års avsättning till valfonden oss en stabil grund inför valåret 2018. 
Efter valet 2014 hade vi i princip tömt vår budget, och då satte vi upp det långsiktiga målet att spara ihop 90 000 kr till valrörelsen 2018. Vid utgången av 2017 har vi sparat ihop 106 000 kronor, vilket innebär att vi nått vårt mål med råge. Det ska samtidigt sägas att vi fått mycket gjort i partiföreningen dessa tre år sedan förra valet, men det har ofta gjorts med låga ekonomiska kostnader men desto fler aktiva insatser av våra medlemmar 
7. Resultatdisposition
Styrelsen föreslår att resultatet för verksamhetsåret 2017 förs över i ny räkning.
8. Styrelsens reflektioner kring verksamhetsåret

De övergripande politiska prioriteringar som antogs i verksamhetsplanen för 2017 var förberedelser inför valåret, exempelvis diskussion kring förslag på valstrategier på nationell och distriktsnivå, den parlamentarikerutbildning som planerades samt fortsatt fokus på utåtriktat arbete. Dessutom fastslogs att vi lokalt ska följa upp de kampanjer och politiska teman som tas fram av partiet centralt samt på distriktsnivå. På planeringsdagen i januari kom även önskemål om att vi under året skulle fokusera fördelningspolitik, arbetsrätt, kollektivavtal samt partiets 100-årsjubileum i vårt utåtriktade arbete. 

I det stora hela har ambitionerna i verksamhetsplanen genomförts. Vi har diskuterat de förslag på valstrategier som presenterats av distriktsstyrelsen samt partistyrelsen på två olika medlemsmöten och vi har kampanjat lokalt kring ”Det är vår tur nu” (en kampanj med flera olika varianter av flygblad med tydlig fördelningspolitisk inriktning) och avgiftsfri kollektivtrafik. Vi har även uppmärksammat Vänsterpartiets 100-årsdag genom en Röd Lördag. Arbetsrätt och kollektivavtal kom upp i samband med Fogelströmevenemanget på Hökis Visrum i november. 
Den ambition som inte genomförts är den parlamentarikerutbildning som ursprungligen planerades till våren 2017. Denna sköts först upp till hösten då det ansågs lägligare med tanke på att valförberedelserna skulle ha kommit igång mer då, samt att vi skulle ha tid att bjuda in intresserade från grannföreningarna. När hösten kom fanns dock inte tillräckligt med tid för våra parlamentariker inom styrelsen att planera och genomföra utbildningen.
Styrelsen anser att vi står väl rustade inför valåret 2018. Vi har i princip funnits på plats på Farsta torg varje månad ända sedan förra valet och det utåtriktade kampanjarbetet fungerar smidigt och drar en hel del medlemmar som dyker upp på Farsta torg och delar flygblad varje tillfälle. Vi har en kärna av engagerade medlemmar som har erfarenhet av valarbete och har dessutom valt två erfarna valledare som ska hålla ihop arbetet inför och under valrörelsen i Farsta 2018. Ett område som kan behöva förstärkas inför 2018 är vår närvaro på sociala medier, framför allt vår Facebooksida men även hemsidan behöver mer uppmärksamhet. Partiledningen har identifierat både lokala samt sociala medier som viktiga kanaler under valrörelsen 2018.
9. Avslutning
Styrelsen vill framföra ett varmt tack till alla medlemmar för engagemang och viktigt arbete – det är många som lagt ner arbete på partiföreningen under året och allas bidrag är viktiga pusselbitar. Tillsammans har vi delat mängder med flygblad och stött och blött valstrategier och vitt skilda politikområden såsom klimat och ekonomi, Nya Karolinska och partiets bostadspolitik. 
Joakim Olsson
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