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Verksamhetsberättelse för Vänsterpartiet i Farsta 2018
1. Inledning
Under 2018 har de allmänna valen i september varit i fokus för partiföreningens verksamhet. Resultaten av valrörelsen har varit motstridiga: å ena sidan ökade partiet på alla nivåer, med kraftigt höjda röstetal. Särskilt röstetalen i Farsta stadsdel gladde oss mycket, där vi hamnade på 16,6 % vilket innebär en fördubbling jämfört med valet 2010.
Å andra sidan ledde inte våra starkare resultat till ökat parlamentariskt inflytande, eftersom vi inte längre ingår i den styrande majoriteten i Stockholm Stad. I landstinget behöll den borgerliga alliansen makten – även här stödda av miljöpartiet. På riksnivå tog det drygt fyra månader innan en regering bildades. Denna ”mittenregering” styrs av en uppsättning nyliberala teser och partiets möjlighet att utöva inflytande på politiken är svårbedömd i utgångsläget.
Något som däremot är en otvetydig källa till glädje är tillströmningen av nya medlemmar till partiet. I vår partiförening har vi mer än fördubblat vårt medlemsantal under året som gått, från 168 till 350! Och detta trots att vi inte haft någon specifik medlemsvärvningskampanj. Eftersom vi sades vara en av de partiföreningar som haft den starkaste medlemsökningen under året blev vi efter valet föremål för ett kort reportage i RÖTT, medlemstidningen på nationell nivå. 

Maktskiftet i Stockholms Stad ledde till att vi omedelbart efter valet ställde om från valaktivism till motstånd. Ett av de konkretaste uttrycken var våra protester mot ombildningar av allmännyttans hyresrätter i Stockholms Stad, som aviserades av det nya moderata bostadsborgarrådet. Tillsammans med Hyresgäströrelsen lokalt har vi på olika sätt agerat och agiterat mot denna utförsäljning. 
2. Förtroendevalda
2.1. Styrelse
Årsmötet den 18 februari 2018 valde följande styrelse: Till ordförande Marre Mayr och Joakim Olsson, till ordinarie ledamöter: Christina Bäck, Fredrik Samuelsson, Helena Molin, Micaela Kedhammar, och Thomas Widman. Till ersättare valdes Alexandra Mattsson Åkerström, Ida Bengtzon och Kerstin Granér.
Vi kan konstatera att styrelsen består av 7 kvinnor och 3 män, samt att ordförandeskapet är delat mellan en kvinna och en man.

Vid det konstituerande styrelsemötet den 22 februari utsågs till kassör (tillika firmatecknare) Fredrik Samuelsson, till sekreterare Kerstin Granér, antirasistiskt ansvarig Helena Molin, medlemsansvariga Joakim Olsson och Micaela Kedhammar, till kulturansvarig Ida Bengtzon, till ansvarig för sociala medier Marre Mayr, till ansvariga för utåtriktade aktiviteter Christina Bäck och Thomas Widman, samt Alexandra Mattsson Åkerström som blev internfeministiskt ansvarig. 
2.2. Revisorer och valberedning
Vid årsmötet valdes till revisor Lars Bäck och till revisorssuppleant Sanna Brolin. 
Till valberedning valde årsmötet Lars Bäck (sammankallande) och Sven-Göran Svanborg. På medlemsmötet den 5 november valdes Millaray Rubilar in som en tredje ledamot av valberedningen. 
3. Representation

3.1. Valkongressen 2018
Partiföreningen hade nominerat fyra kandidater att representera oss vid partiets valkongress i februari 2018: två ombud och två ersättare. Detta antal var det som borde ha tillfallit vår förening enligt vårt medlemsantal. 
Inför det gemensamma sammanträdet i valkretsen med andra söderortsföreningar hade en uppdelning föreslagits som skulle respektera de proportionella förhållandena mellan Söderortsföreningarna, samtidigt som de svagare föreningarna skulle garanteras platser. 

Detta kullkastades dock eftersom en grupp från en grannförening genomförde en kupp som kullkastade detta proportionella upplägg. Resultatet blev att Farsta bara fick ett ombud och det blev Helena Molin som kom att representera oss, med Fredrik Samuelsson som ersättare.
Detta agerande kom att kasta en skugga över det fina samarbete som tidigare kännetecknat relationerna mellan partiföreningarna i Söderort. 
3.2. Representantskapet
Under året har Farsta representerats av Stefan Sjölander, Kerstin Granér, Helena Molin, Fredrik Samuelsson och Christina Bäck i Vänsterpartiets representantskap i Stockholm. Som ersättare i inträdesordning hade årsmötet valt i följande ordning: Milla Eronen, Moa Rosenqvist, Thomas Widman, Niklas Aurgrunn samt Nasrin Larsson. Thereza Nordlund kom sedermera att ersätta Thomas Widman.
Stefan Sjölander har varit sammankallande för våra repskapsombud. Även repskapet har en majoritet av kvinnlig representation.
Repskapet har hållit sex möten, hälften under våren och andra hälften under hösten. Under våren diskuterades kommunpolitiskt program inför valet och vad vi tyckte var viktiga prioriteringar inför kommande budget. Under hösten har mycket kommit att handla om styret i Stadshuset efter miljöpartiets blockbyte. En diskussion har förts om repskapets arbetsformer och en arbetsgrupp har tillsatts för detta syfte. 
3.3. Farsta Stadsdelsnämnd och övriga nämnder
Vänsterpartiet företräddes i Farsta stadsdelsnämnd (SDN) under 2018 av Lars Bäck i rollen som nämndens ordförande. Ersättare i SDN har Marre Mayr varit. 
Efter valet har partiet fått två platser i SDN – tack vare vårt högre väljarstöd - och personbyten har genomförts: Marre Mayr och Milla Eronen är ordinarie ledamöter, medan Lars Bäck och Niklas Aurgrunn är ersättare. Vice ordförande i nämnden, tillika gruppledare, är Marre Mayr.

En av partiföreningens medlemmar är Clara Lindblom som varit borgarråd med ansvar för stadens personalpolitik och äldreomsorgen. Efter valet och miljöpartiets blockbyte har hon istället blivit oppositionsborgarråd i Stadshuset.
Under året har Alexandra Mattsson Åkerström suttit som ordinarie ledamot i kommunfullmäktige samt i socialnämnden.  Tillsammans med Lars Bäck och Marre Mayr har de även ingått i stora kommunala gruppen som samlats regelbundet i Stadshuset. Alexandra Mattson är också gruppledare för kommunfullmäktigegruppen. Efter valet blev Alexandra vice ordförande i socialnämnden tillika gruppledare. 
Vänsterpartiets stora valframgång i Stockholm har lett till att det öppnats upp många fler positioner och platser att besätta inom kommunala nämnder, bolag och stiftelser.

Mot slutet av 2018 har därför följande medlemmar av partiföreningen blivit nominerade och invalda på följande poster inom Stockholms Stad:
Ida Bengtzon blev ersättare i Kulturnämnden. Moa Rosenqvist blev ersättare i styrelsen för Bostadsförmedlingen i Stockholm AB. Mikael Amborn blev ordinarie styrelseledamot i Stockholm Vatten AB och Avfallsnämnden. Lars Bäck blev gruppledare i Fastighetsnämnden. I Kyrkogårdsnämnden sitter Thereza Nordlund

 I fullmäktige för Region Stockholm (nytt namn på landstinget) sitter Lars Bäck, Micaela Kedhammar samt Millaray Rubilar som ersättare.
På distriktsnivå är Lars Bäck vice ordförande i partiets Distriktsstyrelse.
3.4. Farsta Föreningsråd
Partiföreningen är medlem i Farsta Föreningsråd och har även under detta år representerats av Ida Bengtzon. 
3.5 Valledare under valet 2018

På ett medlemsmöte den 9 oktober 2017 hade Marre Mayr samt Sven-Göran Svanborg valts till valledare inför valet 2018. Dessa två kom att samordna valrörelsen på ett förtjänstfullt sätt.
4. Aktiviteter under 2018
Vid årsmötet den 18 februari 2018 antogs en verksamhetsplan som utarbetats gemensamt av styrelse och medlemmar på en planeringsdag den 14 januari. Verksamhetsplanen uppdaterades sedan fortlöpande av styrelsen under verksamhetsåret enligt uppdrag från årsmötet.
4.1. Styrelse-, medlems- och öppna möten
Under kalenderåret har elva styrelsemöten ägt rum, där fokus legat på förberedelser, genomförande och uppföljning av resultaten av valrörelsen 2018, samt efter valet att ställa om till att gå i opposition. 
Partiföreningen har under året bjudit in till åtta medlemsmöten (möten där enbart medlemmar varit inbjudna) med följande teman/syften:
· 14 januari, planeringsdag för att utarbeta utkast till årets verksamhetsplan
· 18 februari: årsmöte som leddes av Babak Ghorani, ledamot av distriktsstyrelsen 
· 5 maj, valupptakt (bland annat antogs vårt lokala valprogram). Deltog gjorde också Karin Rågsjö från riksdagen. 
· 6 juni, valutbildning för medlemmar som ville vara aktiva i valrörelsen
· 10 oktober, medlemsmöte för medlemmar i Sköndal

· 1 november, medlemsmöte för medlemmar i Fagersjö

· 5 november, nomineringsmöte för olika poster i kommunala nämnder, stiftelser och bolag i Stockholms Stad

· 8 december: julfest

Medlemsmöten annonseras vanligen genom medlemsutskick via e-mail, i kalendariet på vår hemsida samt på V-Farstas facebooksida.

Därutöver har två öppna möten, dvs möten för både medlemmar, sympatisörer och andra intresserade arrangerats. Information/inbjudan till dessa har skett via specifika facebookevenemang, flygblad/affischering samt i något fall även inskick till kalendariet i lokala tidningar. Datum, teman samt inbjudna talare på dessa var:

· 24 april: möte om medborgarbudgetar i Fagersjö. Med deltagande från borgarrådet Ann-Margharete Livh, forskare samt allmänhet.

· 17 oktober, möte med Jonas Sjöstedt på Fanfaren i Farsta. Det blev förstås ett mycket välbesökt möte som säkert har bidragit till vår fortsatta medlemstillväxt. Rrriotsamba deltog med sina kraftfulla slagverksrytmer. 
 4.3. Valrörelsen 2018
Under våren tillsattes en grupp som jobbade med att ta fram ett lokalt valprogram för vad vi ville med Farsta stadsdel om vi var i majoritet. Valprogrammet togs sedan upp på medlemsmöte den 5 maj och antogs efter viss justering och önskemål.
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För grafisk formgivning av både vårt valprogram och vissa digitala bilder på Facebook har en aktiv medlem bidragit med detta. Valprogrammet trycktes sedan upp vid två tillfällen till ett par tusen exemplar. Överlag kan man konstatera att detta var det valmaterial som hade bäst åtgång, eftersom det handlade om ett konkret program med handfasta förslag. Vi kunde också hänvisa till att så gott som allt som stått i vårt valprogram 2014 hade vi genomfört eftersom vi suttit i styret i Stockholms Stad.
Till valrörelsen tryckte vi också upp egna V-tröjor med fokus på Farsta och hade ett öppet styrelsemöte för planering av valrörelsen den 9 augusti, på Moment:teater i Gubbängen, vilket var mycket välbesökt.
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För samordning användes dagligen vår Facebook-grupp ”Vänsterpartiet Farstas aktivistgrupp” vilket var ett bra sätt att både informera och snabbt kommunicera med de aktiva medlemmar som valt att vara med i gruppen. Även vår öppna Facebook-sida användes för att göra viss reklam för våra aktiviteter och antalet följare steg under hela förra året, särskilt under själva valrörelsen.
Vi startade upp databasen Zetkin och använde oss av det för schemaläggning. Båda ordföranden gick utbildning under våren och tack vare fortsatt stöd från bland annat Zetkin-ansvarig i Malmö så kunde Zetkin börja användas under valrörelsen. Ambitionen var att få igång något tidigare än vad som blev men det får ändå anses som godkänt då föreningen aldrig tidigare använt sig av detta system, det fanns en del buggar i det och krävdes viss genomgång. Nu när det finns tillgängligt så kan det enkelt användas inför exempelvis EU-valet.
Vi deltog i Ringkampanjen och fick vår egna målgrupp V Farsta, en egen målgrupp med 480 personer som partiet centralt genom en byrå ansett tillhörde möjliga v-röster. Vi bestämde oss för att försöka nå dem alla och tack vare att många medlemmar som engagerade sig så ringde vi hela gruppen.
En tillsatt arbetsgrupp såg till att det ständigt fanns valsedlar vid våra förtidsröstningslokaler här i stadsdelen och sammankallande för den gruppen samordnade även schema för alla funktionärer när de skulle stå och dela valsedlar och utanför vilken vallokal under valdagen.
Föreningen beslöt att hyra en husbil under valrörelsens sista tre veckor för att ha som mobil bas för vår närvaro på olika torg i området. Denna användes dagligen under de tre veckorna och gav oss en helt annan synlighet än vi annars skulle haft. Logistiken underlättades också av att allt material kunde lagras ombord på husbilen, plus att varmt kaffe och kylda drycker konstant kunde serveras till alla intresserade besökare av valbordet.
Sammantaget var uppemot 50 medlemmar aktiva i valrörelsen om man räknar med all bemanning vid valbord, flygbladsutdelning, design av valprogram, sätta upp affischer och dela valsedlar på valdagen utanför vallokalerna.
Genomförda aktiviteter under valrörelsen
11 aug
* Tema sjukvård/välfärd på Farsta torg med besök av Karin Rågsjö kl 11-14
12 aug 
* samordnat event för att sätta upp valaffischer
15 aug
· samordnad påfyllning av 50 ytterligare valaffischer runt om i vår stadsdel
· Bemannat valbordet i Farsta C kl 12-19
16 aug
· Bemannat valbordet i Farsta C kl 12-19
17 aug
* Cykelturnén anordnad av stadshuset kom till Farsta och deltog vid vårt valbord/tunnelbanan
· Bemannat valbordet i Farsta C kl 12-19
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18 aug
· Vår husbil på plats!
· Bemannat valbien/valbordet i Farsta C kl 11-15
· Arbetslivsturnén skulle ha kommit (men ställdes in centralt)
19 aug
· Bemannat valbilen/valbordet i Farsta C kl 12-16
20 aug
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
· Tal och flygblad i Gubbängen kl 17-18
22 aug
· Utdelning av lokalt valprogram och flygblad i Hökarängen kl 16-17
· Utdelning av lokalt valprogram i Tallkrogen, samt utdelning i studentbostäderna kl 17-18
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
23 aug
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
· Tema sjukförsäkringen (Nooshi Dadgostar skulle ha kommit men ställdes in centralt.)
24 aug
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
* Utdelning av vår lokala valprogram/flygblad i Farsta Strand kl 16-17
25 aug
* Parkleksturné på parkleken Starrmyran i Hökarängen. Vår förening bidrog med ca 12 funktionärer och arrangemanget var välbesökt med uppemot 300 vuxna och barn.
26 aug
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-16
· Politikerdebatt/träff vid Farsta Gård för allmänheten, kl 14-16
28 aug
* Tal och flygbladsutdelning i Hökarängen kl 16-17
* Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
29 aug
* Tal och utdelning av vårt lokala valprogram samt valtidningar i Farsta strand kl 17-18 *Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
30 aug
* utdelning av lokala valprogrammet i Fagersjö
* Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
1 sep
· Fokus flygbladsutdelning i Gubbängen, vid tunnelbana och Gubbängens loppis samt utanför Hökarängens Hållbarhetsfestival
· Samordnad uppsättning av 50 ytterligare valaffischer i Tallkrogen, Gubbängen, Hökarängen, Farsta, Sköndal, Farsta Strand och Fagersjö.
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 11-15
· (Klimatturnén planerade att komma denna dag men ställdes in centralt).
2 sep
· Samordnat ringstuga där 6 medlemmar från V Farsta deltog inne på Kafé Marx mellan kl 13-19
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-16
3 sep
· Tal och flygbladsutdelning i Gubbängen
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
4 sep
* Flygbladsutdelning med fokus på sjukvård i Hökarängen, Gubbängen och Farsta C
* Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
5 sep
· Morgonutdelning av valtidningar och flygblad i Hökarängen och Gubbängen
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
6 sep
* Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19 
* Tal och flygbladsutdelning vid Tallkrogen kl 17-18
7 sep
· After work i Farsta C med Rrriotsamba, snacks och ansiktsmålning. Besök/tal av Lorena Delgado Varas och Lisa Rasmussen.
· Bemannat valbordet/valbilen i Farsta C kl 12-19
8 sep
· Bemanning av valbilen i Farsta C 11-18
· Slutspurten på Ringkampanjen (inne på Kafé Marx)
9 sep - valdagen
* Medlemmar stod utanför alla tio vallokaler i Farsta stadsdel kl 08-20
* Omedelbart efter vallokalernas stängning genomförde vi nedtagning av våra valaffischer. 
4.4. Utåtriktade aktiviteter bortom valrörelsen - Flygblad, Torgmöten etc
 . 

Under 2018 har vi genomfört Röd Lördag på Farsta torg vid tretton tillfällen, då vi bjudit på fika samt delat flygblad. Vid flera av dessa tillfällen har vi dessutom haft en eller flera inbjudna talare utifrån och genomfört appellmöten på ett aktuellt tema. Torunn Boucher (vikarierande borgarråd) besökte oss i maj och mellan oktober och december har vi samarbetat med hyresgäströrelsen lokalt.

Den första Röda Lördagen efter valet gick vi ut med ett flygblad där vi tackade Farstaborna för deras stora stöd till oss i valet. 

Vi har agerat aktivt gentemot lokala medier under året, med viss framgång. Under hösten har vi bl a fått två insändare publicerade i lokaltidningar, där vi protesterat mot de utförsäljningar och ombildningar som hotar allmännyttan i vår stadsdel. Dessa skrev vi tillsammans med den lokala Hyresgästföreningen. 
Tillsammans med partiets nya bostadspolitiska talesperson Malcolm Jallow har vi också haft möten med Hyresgäströrelsen på riksnivå för att dryfta vad som kan göras på nationell nivå.
5. Medlemsutveckling
Vänsterpartiet Farsta hade vid början av året 168 medlemmar (96 kvinnor och 72 män). 
Antalet medlemmar vid årets slut var 350 (222 kvinnor och 128 män). Intressant att notera är att medlemsökningen domineras av kvinnor: från 57% steg andelen kvinnor till 63%.
Under våren 2018 genomfördes rundringning till samtliga medlemmar för att informera om valrörelsen och kartlägga intresse för att delta.

6. Budget 2018
Vid årsmötet den 18 februari fastställdes följande budget för verksamhetsåret: 
Intäkter
-Verksamhetsbidrag
37 000 

- Medlemsavgifter
17 000 
Summa intäkter
54 000 kronor

Utgifter
-Avgift bankkonto
1 100

-Hemsida
1 000

-Representation och medlemsavgifter

5 000
-Kostnader för aktiviteter

5 000

-Kostnader för valrörelse 2018
110 000
Summa utgifter
122 100 kronor

Egna tillgångar vid årets början/valfond

106 373, 99

Årets resultat





-68 100
Kvar av egna tillgångar vid årets slut

38 274 SEK
* För budgetutfall och årets resultat; se ekonomisk berättelse för 2018.

7. Resultatdisposition
Styrelsen föreslår att resultatet för verksamhetsåret 2018 förs över i ny räkning.
8. Styrelsens reflektioner kring verksamhetsåret

Partiföreningen har genomfört i stort sett allt som vi hade planerat för året. Valrörelsen blev en mycket kraftfull uppvisning i närvaro på gator och torg i vår ort, där vi utan tvivel var det parti som hade den mest kontinuerliga närvaron exempelvis i Farsta Centrum. Detta blev möjligt tack vare stor uppställning från medlemmarna i vår förening. Både ”veteraner” inom politiken och helt nya medlemmar deltog aktivt under valrörelsen. 
Vi fick inte så stor draghjälp från centralt håll i partiet för vår lokala valrörelse, vi fick till exempel inte ut de stora namnen i partiledningen till oss. Vi väljer dock att tolka det som att partiet hade förtroende att vi skulle klara oss väl. Vilket vi till vår stora glädje också gjorde, vilket syntes i ett valresultat på 16,6% vilket är en fördubbling av de röstetal som vi hade i jämförelse med valet år 2010. 

Paradoxalt nog står vi efter valet mycket svagare parlamentariskt än innan. Från att ha lett den viktiga lokala Stadsdelsnämnden och suttit med i majoriteten i Stadshuset, är vi nu i opposition på alla nivåer. Detta beror på en försvagning av den rödgröna sidan generellt i politiken, i kombination med miljöpartiets beklagliga avhopp från den rödgröna sidan både i kommunen och på landstingsnivå. 

Vår möjlighet och vår skyldighet är nu att fylla det tomrum för en progressiv vänsterkraft för rättvisa, jämställdhet och klimatarbetet som nu uppstått med en socialdemokratisk ledning som blir alltmer insnärjd i nyliberala tänkesätt och ett miljöparti som på lokal nivå riskerar sin egen framtid genom sina tvära politiska kast.
Partiföreningen har snabbt ställt om till att bedriva konkret opposition i allians med andra organisationer, som t ex motståndet mot allmännyttans utförsäljning som aviserats av det nya blågröna styret i Stockholms Stad
Vi har med glädje sett en stark ökning av antalet nya medlemmar till vår partiförening. Detta är förstås del av en stor trend och detta gör att vi under nästa år kommer att behöva tänka nytt när det gäller våra interna arbetsformer. 

9. Avslutning
Styrelsen vill tacka all de medlemmar som deltagit i olika aktiviteter under året. Vi ser nu frukterna av föreningens ihärdiga arbete under senare år, i form av en kraftig ökning i medlemsantal. Vi har också bidragit till att Vänsterpartiet fått större väljarstöd. Vi ser fram emot ett nytt år med en starkare vänsterrörelse.
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